
 
 

 

Shpallja e besimit, i quajtur edhe “simbol”, është një shenjë njohjeje 
specifike për të pagëzuarit; shprehet përmbajtja qendrore për besimin  
dhe të vërtetat kryesore mblidhen në një mënyrë sintetike  të cilën një 
besimtar e pranon dhe e dëshmon ditën e pagëzimit të tij dhe e ndan  
me të gjithë bashkësinë e krishterë për pjesën tjetër të jetës së tij. 
“Sepse nëse rrëfen me gojën tënde se ‘Jezusi është Zot’ dhe në zemrën 
tënde do të besosh se Hyji e ringjalli prej së vdekurish, do të shpëtohesh. 
Sepse me zemër njeriu beson për drejtësi dhe me gojë bëhet rrëfim  
për shpëtim” (Rm 10:9-10). Teksti i Shën Palit thekson se si  
shpallja e misterit e besimit kërkon një konvertim të thellë jo  
vetëm në vetvete, por edhe dhe mbi të gjitha në vizionin që kemi  
për Zotin, për veten dhe për botën. 

 

"Nëse duam të punojmë në mënyrë të dobishme sot drejt kthimit të 
shekullit..."dritës dhe qytetërimit, për ripërtëritjen e jetës publike  
dhe private, është e nevojshme që besimi të ringjallet tek ne dhe  
të na zgjojë nga ky gjumë "i cili është pak më shumë se vdekja"  
është i nevojshëm shumë rilindja e besimit, dhe që të vijnë nga  
zemra e Kishës, dishepuj të rinj dhe të përulur të Krishtit,  
shpirtra që shkëlqejnë nga besimi, Hamallët e Zotit,  
mbjellësit e besimit! Dhe duhet të jetë një besim i zbatuar me  
jetë. Duhet një frymë besimi, një dëshirë e zjarrtë për besim,  
kërcim besimi; besim dashurie, bamirësi besimi, sakrificë besimi!  
Ne duhet t'i mbushim të gjitha arteriet njerëzore me besim, të gjitha 
mënyrat e botës… Ne do të jemi ende në gjendje të bëjmë gjithçka  
në turma. Do të jemi në gjendje ta ripërtërijmë Italinë dhe botën në  
Krishtin, nëse kemi më shumë besim, nëse frymëzojmë besim,  
nëse kemi një besim vërtet tëkrishterë dhe të zjarrtë, të zellshëm,  
do të jetojmë” (Don Orione). 
 

Shpallja e besimit është shenja dalluese e të pagëzuarit, në të 
cilën shprehen bërthama qendrore dhe të vërtetat kryesore të 

besimit tonë. Me hirin tënd, Zot, dëshirojmë ta shpallim 
besimin tonë jo vetëm me fjalë, por edhe me jetën tonë, duke 

dëshmuar besimin dhe shpresën që kemi tek Ti: i vetmi 
Perëndi e Trini e Shenjte. 

Na jep mundësinë të jetojmë në bashkim me të gjithë Kishën, 
e cila na transmeton besimin dhe në të cilën besojmë, së 

bashku me të gjithë vëllezërit dhe motrat tona të krishtera. 
Ne e kërkojmë këtë nëpërmjet Jezu Krishtit, Birit tënd, i cili 

jeton dhe mbretëron me ty në bashkim me Shpirtin Shenjtë. 
Amen. 

- Shpallja e besimit 


